

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

УЧЕТ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ

К **хозяйствующим субъектам** относятся любые юридические лица, а также организации, осуществляющие свою деятельность без образования юридического лица, и индивидуальные предприниматели.

В соответствии с Гражданским Кодексом РФ юридическими лицами признаются организации, которые имеют в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечают по своим обязательствам этим имуществом; имеют самостоятельный баланс или смету. К хозяйствующим субъектам, **не являющимся юридическими лицами**, но имеющими право осуществлять свою деятельность без образования юридического лица, относятся паевые инвестиционные фонды, филиалы, представительства и другие обособленные подразделения юридических лиц.

К неюридическим лицам относятся также индивидуальные предприниматели, прошедшие государственную регистрацию в этом качестве. **Индивидуальный предприниматель** – гражданин (физическое лицо), занимающийся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, с момента его государственной регистрации (ст.23 Гражданского Кодекса Российской Федерации).

К хозяйствующим субъектам, **не являющимся юридическими лицами**, но имеющими право осуществлять свою деятельность без образования юридического лица, относятся паевые инвестиционные фонды, филиалы, представительства и другие обособленные подразделения юридических лиц. К неюридическим лицам относятся также индивидуальные предприниматели, прошедшие государственную регистрацию в этом качестве.

Под **формой собственности** понимаются законодательно урегулированные имущественные отношения, характеризующие закрепление имущества за собственником на праве собственности.

В Российской Федерации признаются частная, государственная, муниципальная и иные формы собственности. Классификация форм собственности проводится в зависимости от типа собственника.

Российской собственностью является имущество, принадлежащее на праве собственности гражданам и юридическим лицам России, Российской Федерации, субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям.

Государственной собственностью является имущество, принадлежащее на праве собственности Российской Федерации и субъектам Российской Федерации. Имущество, принадлежащее на праве собственности муниципальному образованию, является **муниципальной собственностью**. **Собственностью общественных объединений (организаций)** является имущество, принадлежащее им, и необходимое для материального обеспечения деятельности. Имущество, принадлежащее на праве собственности гражданам или юридическим лицам (за исключением отдельных видов имущества, которое в соответствии с законом не может принадлежать гражданам или юридическим лицам) является **частной собственностью**.

Смешанной российской собственностью является имущество, принадлежащее на праве собственности российскому юридическому лицу и основанное на объединении имущества различных форм российской собственности.

Собственностью иностранных юридических лиц, граждан и лиц без гражданства является имущество на территории Российской Федерации, принадлежащее на праве собственности иностранным юридическим лицам, иностранным гражданам и лицам без гражданства.